
t oseei r ani . i r
سیاست شماره  1715 /  ‌‌‌‌ چهارشنبه  21  شهریور   1403  /  7  ربیع الاول   1446  /  11  سپتامبر   22024

مسعود پزشکیان، امروز در اولین سفر 
خارجی دوره ریاست‌جمهوری خود در 
راس هیأتی بلندپایه از مقامات سیاسی و 
اقتصادی، عازم عراق می‌شود. این سفر که 
به دعوت رسمی محمد شیاع السودانی، 
نخست‌وزیر عراق صورت گرفته، از بغداد 
آغاز می‌شود و رئیس‌جمهور قرار است طی 
آن علاوه بر دیدارهای رسمی با نخست‌وزیر، 
رئیس‌جمهور، روسای مجلس و دستگاه 
قضایی و امضای اسناد همکاری مشترک، 
دیدارهایی نیز با تجار و ایرانیان ساکن عراق 

داشته باشد.
اینطور که اعلام شده، زیارت عتبات در 
شهرهای نجف و کربلا و بازدید از برخی 
پروژه‌های شرکت‌های ایرانی در بصره نیز 
ازجمله برنامه‌های این سفر خواهد بود و 
پزشکیان در آخر نیز به دعوت رسمی مقامات 
اقلیم کردستان راهی اربیل و سلیمانیه در 

شمال عراق خواهد شد.

عراق برای ایران 
فراتر از یک همسایه است

 تعیین عراق به عنوان مقصد اولین سفر 
رئیس‌جمهور، از ابعاد گوناگون موردتوجه 
شخصیت‌ها و محافل سیاسی قرار گرفته است.
عباس عراقچی، وزیر امور خارجه، تعیین 
عراق توسط رئیس‌جمهور به عنوان اولین 
کشوری که به آن سفر می‌کند را نشان‌دهنده 

عمق روابط برادرانه میان دو کشور دانست و 
گفت: عراق برای ایران فراتر از یک همسایه 
است.  او در گفت‌وگو با شبکه تلویزیونی الفرات، 
یادآور شد: ما از اقدامات عراق علیه گروه‌هایی 
که ایران را از خاک این کشور هدف قرار 
می‌دهند، خرسندیم و دائماً با طرف عراقی 
درباره اجرای بهینه توافقنامه امنیتی منعقد 

شده در سال ۲۰۲۱ در حال رایزنی هستیم.
رئیس دستگاه دیپلماسی با بیان اینکه ما 
با عراق در مسیر درستی حرکت می‌کنیم، 
گفت: از ابتکارات عراق برای میانجیگری در 
کاهش تنش‌ها در منطقه قدردانی می‌کنیم. 
می‌خواهیم شاهد توسعه، رشد و شکوفایی و 
قوی شدن عراق در مرزهای خود باشیم و هر 
پروژه اقتصادی که به این هدف برسد از حمایت 
ما برخوردار است. عراقچی همچنین تاکید 
کرد که امنیت و ثبات در عراق امنیت و ثبات 

برای ایران است.
در همین راستا، دیپلمات سابق و کارشناس 
مسائل منطقه نیز معتقد است اولین سفر 
خارجی پزشکیان به عراق، در راستای گسترش 
همکاری منطقه‌ای و دوجانبه، می‌تواند اهمیت 
بسیار بالایی داشته باشد، چراکه برخی تجار و 
اقتصاددانان نیز رئیس‌جمهوری را همراهی 
می‌کنند. امیر موسوی که خود نیز در این سفر 
رئیس‌جمهور را همراهی می‌کند،  در گفتگو با 
رویداد۲۴، تصریح کرد: سفر پزشکیان به عراق 
سه محور مهم دارد. یک توافق‌نامه امنیتی قبلا 
تدارک دیده شده و بسیار حائز اهمیت است، 
همچنین پاکسازی مناطق مرزی خصوصا 

در منطقه کردستان برای جمهوری اسلامی 
مهم است و این توافقنامه امنیتی برای این 
موضوع بسیار اهمیت دارد. در این سفر بحث 
اقتصادی هم مطرح است. به گفته وی، تعدادی 
از اقتصاددانان و شرکت‌های بزرگ نفتی و 
برق، گروه‌های تجاری، اقتصادی و صنعتی، 
پزشکیان را در این سفر همراهی خواهند کرد 
و احتمالا طی آن توافقات مهمی به سرانجام 

خواهد رسید. 
این کارشناس مسائل خاورمیانه، در بیان 
دیگر دلایل اهمیت نخستین سفر خارجی 
رئیس‌جمهور به عراق، یادآور شد: مباحث 
سیاسی مطروحه در این سفر در راستای 
گسترش همکاری‌ها اهمیت بسزایی دارد. 
مضاف بر اینکه عراق کشور مهمی است و هر 
سال میزبان میلیون‌ها زائر ایرانی در محرم 
است؛ ما نیز سالانه پذیرای بیش از ۳ میلیون 
زائر عراقی در ایران هستیم که نیازمند تقویت 

همکاری و گذرگاه‌های مرزی است.

ابراز امیدواری به
 »ارتقای روابط تهران - بغداد« 

»سفر رئیس‌جمهور به عراق فرصت خوبی 
برای ارتقای روابط تهران و بغداد است.« این 
عبارت ضرباهنگ سخنان رئیس و اعضای 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
درخصوص سفر رئیس‌جمهور به عراق است.  
رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس در گفت‌وگو با ایرنا، در این 
مورد، تصریح کرد: سفر رئیس‌جمهور به بغداد 
فرصت خوبی برای ارتقای روابط  دو کشور در 
حوزه‌های اقتصادی، امنیتی  و سیاسی است 
و امیدواریم پزشکیان بتواند باب جدیدی در 

روابط دو کشور ایران و عراق ایجاد کند.
ابراهیم عزیزی، اضافه کرد: اجرای 
توافقنامه‌های امنیتی بین دو کشور از جمله 
انتظاراتی است که باید در این سفر محقق شود. 
وی همچنین با بیان اینکه توسعه مناسبات 
ایران و عراق باید درراستای افزایش امنیت، 
صلح و ثبات منطقه‌ای باشد، گفت: صلح و ثبات 
منطقه‌ای در گرو اقدامات مشترک و هم افزایی 

بین دو کشور ایران و عراق است.

یک عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس نیز، ارتقای روابط اقتصادی و 
سیاسی را از جمله اهداف سفر رئیس‌جمهور 
به عراق عنوان کرد و گفت: جمهوری اسلامی 
ایران روابط نزدیکی با عراق دارد و همیشه 
مذاکرات روسای جمهور دو کشور دارای 
اهمیت ویژه‌ای بوده و با توجه به مسائل 
بین‌المللی و منطقه‌ای، این سفر پیش از 
عزیمت دکتر پزشکیان به نیویورک، در ارتقای 
روابط دو کشور در حوزه اقتصادی و رفع برخی 

از چالش‌های سیاسی بسیار اثرگذار است.
فداحسین مالکی همچنین در گفت‌وگو با 
ایرنا، افزود: ایران با عراق اشتراکات مهمی در 
مسائل مختلف اجتماعی، اقتصادی و سیاسی 
دارد که امضاء تفاهم نامه‌ها و قراردادها در این 

حوزه بسیار دارای اهمیت است.
به گفته نماینده مردم زاهدان در مجلس، 
دیدار مقامات جمهوری اسلامی ایران و عراق با 
توجه به همکاری‌های مهمی که بین دو کشور 

در ابعاد مختلف فرهنگی، مذهبی و سیاسی 
وجود دارد، کمک شایانی برای تثبیت اهداف 

دو کشور در این حوزه‌ها ایفا خواهد کرد.
ابوالفضل ظهره‌وند، دیگر عضو کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس نیز 
سفر رئیس‌جمهور به عراق را بسیار مهم 
دانست و گفت: عراق و ایران دو متحد راهبردی 
هستند که با تهدیدها و فرصت‌های مشترک 
روبه‌رو هستند.  نماینده تهران در مجلس در 
گفت‌وگو با ایسنا با بیان این‌که ایران و عراق 
دارای مولفه‌های پایدار ژئوپلتیک و فرهنگ 
و زبان و مذهب مشترک هستند، افزود: 
باید نقشه راه روشنی برای این سفر وجود 
 داشته و دورنمای همکاری بین دو کشور 

ترسیم شود.

چند گمانه؛ اولويت اول: 
همکاری‌های امنیتی و اقتصادی

سفر پزشکیان به عراق چندی پس از آغاز 
اجرای توافق‌نامه امنیتی میان تهران و بغداد 
صورت می‌گیرد و کارشناسان روابط بین‌الملل، 
چنین ارزیابی می‌کنند که در این سفر یکی از 

محورهای اصلی بحث‌های امنیتی باشد.
اسفند سال ۱۴۰۱، ایران و عراق یک 
توافق‌نامه امنیتی امضا کردند که بر پایه آن 
تهران تا ۲۸ شهریور ۱۴۰۲ به عراق مهلت داد 
احزاب کُرد ایرانی مستقر در اقلیم کردستان 
را خلع‌ساح و اردوگاه‌های نظامی آن‌ها را 
تعطیل کند. در پی آن شهریور سال گذشته 
مقرهای احزاب کُرد در مناطق مرزی به‌طور 
کامل تخلیه شدند. پنجشنبه ۱۵ شهریور، در 
آستانه سفر پزشکیان، نیز شماری از نیروهای 
احزاب کومله از اردوگاه‌های خود در مناطق 
مرزی مشترک اقلیم کردستان با ایران تخلیه 
و به اردوگاه سورداش در ۴۰ کیلومتری مرز 
با ایران منتقل شدند. به نیروهای باقی‌مانده 
کومله و خانواده‌هایشان نیز تا پایان مال جاری 
میلادی برای انتقال به اردوگاه سورداش 

مهلت داده شد.
ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت خارجه 
، هم در نشست خبری ۱۹ شهریور، با بیان 
این‌که در موضوع امنیتی پیش از این توافق‌نامه 
همکاری‌های امنیتی بین دو کشور با تمرکز بر 
»خلع‌سلاح گروه‌های ترویستی و تجزیه‌طلب« 
جریان داشته، گفت: »در این سفر موضوع 

امنیت و امنیت پایدار در منطقه و تعمیق امنیت 
مرزهای مشترک مورد اهتمام مقامات دو 

کشور خواهد بود.«
علاوه بر مسائل امنیتی، انتظار می‌رود که 
»اقتصاد« دیگر موضوع مهم سفر رئیس‌جمهور 
به عراق باشد. یکی از مهم‌ترین پروژه‌های 
اقتصادی میان دو طرف، خط آهن میان 
شهر بصره عراق و شهر شلمچه ایران است. 
رسانه‌های عراقی از جمله سایت شبکه 
السومریه نوشته‌اند که آقای پزشکیان و هیئت 
همراهش تأثیر احتمالی »برنامه توسعه عراق« 
بر گذرگاه‌های ایران را با مقام‌های عراقی 
به بحث خواهند گذاشت. سفیر جمهوری 
اسلامی ایران در عراق نیز به خبرگزاری ایسنا 
گفته است: »این احتمال وجود دارد که در 
جریان سفر به بصره چندین پروژه اقتصادی 

نیز آغاز شود.«

عراق به عنوان میانجی
همچنین در زمینه دیپلماتیک، انتظار 
می‌رود که تهران برای تقویت نقش عراق 
به‌عنوان میانجی منطقه‌ای به‌ویژه میان ایران و 
دیگر کشورهای عربی تلاش کند. عراق تا کنون 
نقشی برجسته در نزدیک کردن دیدگاه‌ها میان 
ایران و عربستان سعودی ایفا کرده و همچنین 
در چند نوبت، میان ایران و دو کشور عربی مصر 

و اردن میانجی‌گری کرده است.
»تقویت روابط با کشورهای منطقه« از 
جمله برنامه‌های اعلام‌شده مسعود پزشکیان 
در زمینه سیاست خارجی است. از این رو، 
انتظار می‌رود که او از سفر به بغداد به‌عنوان 
فرصتی برای توسعه روابط با کشورهای منطقه 

استفاده کند.

رایزنی برای آزادی »محمدرضا نوری«
رسانه‌های عراقی و عربی همچنین گمانه 
زنی‌کرده‌اند که پزشکیان در سفر به عراق 
مسئله »محمدرضا نوری« شهروند ایرانی و از 
نیروهای نظامی ایرانی زندانی در این کشور را 

نیز مطرح خواهد کرد.
محمدرضا نوری که از او با عنوان »فعال 
رسانه‌ای فرهنگی« یاد می‌شود، به اتهام دست 
‌داشتن در مرگ یک شهروند آمریکا در بغداد، 
۱۶ ماه در عراق بازداشت بود و در نهایت، مرداد 

گذشته به حبس ابد محکوم شد.
سفیر جمهوری اسامی در بغداد گفته 
است که پزشکیان قرار است در جریان سفر 
به عراق با فائق زیدان، رئیس شورای عالی 
قضایی عراق، نیز در این مورد گفت‌وگو کند. 
فدا حسین مالکی، عضو کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی مجلس نیز،‌ در این باره گفته 
است: »قطعاً یکی از محور‌های گفت‌وگوی 
رئیس‌جمهور با طرف عراقی، آزادی این 
رزمنده کشورمان است که باید هرچه زودتر به 

آغوش وطن بازگردد.«

ادامه حاشیه های» موشک‌های  بالستیک«؛
آمریکا، بریتانیا، آلمان و فرانسه 

»ایران‌ایر« را تحریم کردند
وزیر خارجه آمریکا روز گذشته از تحریم شرکت هواپیمایی ایران‌ایر 
خبر داد. آنتونتی بلینکن، در یک کنفرانس مطبوعاتی مشترک در لندن 
در دیدار با دیوید لمی، همتای بریتانیایی خود، گفت: آمریکا تحریم‌های 
تازه‌ای علیه ایران به خاطر حمایت از روسیه در جنگ با اوکراین و ارسال 
موشک بالستیک به این کشور وضع کرده است و شرکت هواپیمایی 
ایران‌ایر امروز)سه‌شنبه 10 سپتامبر( تحریم خواهد شد. در پی آن، 
آلمان، فرانسه و بریتانیا نیز آنچه را که صادرات موشک‌های بالستیک 
ایران به روسیه برای استفاده در جنگ اوکراین خواندند، محکوم و در 
بیانیه‌ای اعلام کردند: »ما اقداماتی فوری برای لغو توافقات دوجانبه 
خدمات هوایی با ایران انجام و ایران‌ایر را هدف تحریم قرار خواهیم داد.« 

    
در حاشیه نشست بریکس انجام می‌شود

گفت‌وگوی احمدیان با مقامات عالی 
روسیه درمورد کریدورهای انرژی 

نماینده مقام رهبری و دبیر شورای عالی امنیت ملی برای 
شرکت در نشست مقام‌های عالی امنیتی کشورهای عضو بریکس 
به روسیه سفر کرد. به گزارش ایلنا، علی‌اکبر احمدیان در حاشیه‌ 
این نشست که در روزهای ۲۰ تا ۲۲ شهریور در سن پترزبورگ 
روسیه برگزار خواهد شد، در دیدار با مقامات عالی روسیه در مورد 
مهمترین تحولات منطقه مذاکره و ملاحظات ایران در مورد 

کریدورهای انرژی و... را مطرح خواهد کرد.
    

انگلیس ۷ شخص و نهاد مرتبط با ایران را 
تحریم کرد

بریتانیا ۷ شخص و نهاد ایرانی و ۳ شخص و نهاد روسی را به 
فهرست تحریم‌های خود اضافه کرد. تحریم‌های جدید بریتانیا 
یک شرکت پهپادسازی ایران را شامل می‌شود و برخی از اهداف 
تحریم شده شامل شرکت‌ها و سازمان‌هایی می‌شوند که انگلیس 

مدعی رابطه آنها با صنایع پهپادی روسیه و ایران است.
    

رادان خبر داد؛
اخراج 2میلیون اتباع خارجی از کشور 

تا پایان سال
فرمانده کل انتظامی کشور گفت: نزدیک به 2 میلیون اتباع 
غیرمجاز تا پایان سال از کشور خارج می‌شوند. به گفته وی، 
احمدرضا رادان، آمار اتباع خارجی غیرمجاز در کشور مشخص 

شده، اما آمار نهایی را باید سازمان اتباع وزارت کشور اعلام کند.
    

شکایت برخی خانواده‌های هواپیمای 
اوکراینی از پلیس کانادا 

گروهی از خانواده‌های هواپیمای اوکراینی، علیه برندا لوکی، کمیسر 
پیشین پلیس کانادا به‌دلیل تصمیم او مبنی بر جلوگیری از تحقیقات 
مرتبط شکایت کردند. به گزارش رسانه‌های کانادا به نقل از وکیل 
خانواده‌های قربانیان پرواز پی‌اس ۷۵۲، اکنون انتظار می‌رود نظام 
قضایی کانادا یک »ناظر امنیت ملی« را برای بررسی عملکرد و تخلف 
احتمالی برندا لوکی و نیروی تحت امر او تعیین کند. براندا لوکی در سال 
۲۰۲۱ به خانواده قربانیان گفت اوکراین باید برای تحقیقات درخواست 
بدهد، چرا که هواپیمای منهدم‌شده متعلق به این کشور بوده، نه ایران.

    
رئیس دانشگاه تهران:

 هیچ استاد و دانشجوی اخراجی نداشتیم
رئیس دانشگاه تهران گفت: در این دوره سه ساله مدیریت 
دانشگاه تهران هیچ استاد و دانشجویی اخراج نشده است، به 
گزارش ایسنا، سید محمد مقیمی در کتاب گزارش عملکرد سه 
ساله دانشگاه تهران )۱۴۰۳ -۱۴۰۰( نوشت: لیست‌های موسوم به 
اساتید اخراجی که در فضای مجازی منتشر شده، فاقد اعتبار است؛ 
به گونه‌ای که برخی از این اساتید سال‌هاست که بدرود حیات 

گفته‌اند و برخی نیز در دوره مدیریت گذشته بازنشسته شده‌اند.
    

ادعای نماینده مجلس باکو:
ایران فکر می‌کند یک کشور مهم 

در منطقه است، اما ...
نماینده مجلس آذربایجان، مدعی شد: ایران فکر می‌کند که 
یک کشور مهم در منطقه است، اما حتی ارمنی‌ها و روس‌ها هم 
به آن نیازی ندارند. راسیم موسی‌بی‌اف در گفت‌وگو با تلویزیون 
در اظهاراتی توهین‌آمیز و ضدایرانی مدعی شد: اگر آذربایجان و 
ارمنستان به توافق برسند، ایران فقط تماشاگر خواهد بود. ایران برای 

هیچ‌کس اهمیت ندارد و حتی ارمنستان هم نیازی به ایران ندارد.
    

تعابیر مختلف و ابراز خشم پایداری‌ها 
از »وفاق ملی« 

عضو ارشد جبهه پایداری و نماینده مجلس به انتصاب حسین 
کرمانپور به عنوان سرپرست روابط عمومی وزارت بهداشت واکنش 
نشان داد. محمود نبویان، در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »وفاق 
ملی با سرکارآمدن اغتشاشگران و حامیان آن‌ها شکل نمی‌گیرد 
بلکه با آمدن جوانان مومن و انقلابی و مردمی می‌توان وفاق ملی 
حاصل کرد و نظم جامعه را حفظ و مشکلات مردم را حل کرد. وفاق 
ملی یعنی وفاق با مردم نه وفاق با برهم زنندگان امنیت و آرامش 
مردم«. امیرحسین ثابتی، عضو جبهه پایداری و نماینده حداقلی 
مجلس دوازدهم هم در توئیتی نوشت: »وفاق برای بازگشت نفاق.«

    
انتقاد تند حجاریان از محکومیت تاجزاده و عبدی

به کدام سازتان برقصیم؟
سعید حجاریان، تئوریسین اصلاح‌طلب در شبکه اجتماعی 
ایکس با انتقاد از محکومیت مصطفی تاج‌زاده و رأی هیات منصفه 
علیه عباس عبدی، نوشت: »اغلب می‌گویم میانه نگاه و تحلیل‌های 
»مصطفی« و »عباس« می‌تواند عموم مطالبات جریان اصلاح‌طلبی 
را پوشش دهد و نمایندگی کند. اینک، تاجزاده مسجون در معرض 
حبس ۵ ساله جدید قرار دارد و عبدی هم از سوی هیات منصفه 

مجرم شناخته شده است. به کدام سازتان برقصیم؟«
    

عارف:
در دولت چهاردهم مسئولان حق نفی 

مسئولان گذشته را ندارند
معاون اول رئیس‌جمهور گفت: در دولت چهاردهم یکی از 
راهبردهایی که اعلام کردیم این است که مسئولین حق نفی مسئولین 
گذشته را ندارند. به گزارش ایلنا، محمدرضا عارف دیروز در آیین تودیع 
و معارفه رئیس سازمان حفاظت محیط زیست، افزود: البته ما کار را 
نقد می‌کنیم و این طبیعی است، اما بنا نیست با شخصیت و مسائلی که 

پیرامون ویژگی‌های شخصی آنها است کاری داشته باشیم.

نخستین سفر خارجی رئیس‌جمهور از ابعاد مختلف، حائز اهمیت ارزیابی می‌شودروی موج کوتاه

چرا عراق؟   

یک فعال سیاسی در این مورد که چقدر ضرورت دارد پزشکیان درباره 
آنچه که از دولت قبل تحویل گرفته، نزد جامعه شفاف سازی انجام دهد، 

گفت: به نظرم این حق مردم، حق دولت جدید و حتی حق دولت قبل است 
که مختصات شرایط دست به دست شدن دولت به شکل کلان و کلی، فارغ 
از گرایش‌های سیاسی و تلاش‌هایی برای منکوب کردن سیاسی رقیب به 
جامعه منتقل شود. یعنی جامعه خیلی صادقانه مطلع باشد که دولت جدید 
در چه شرایطی کار را از دولت قبل تحویل می‌گیرد. این کار محاسن زیادی 
خواهد داشت یعنی مردم توقعات‌شان را متناسب با شرایط واقعی کشور 

همسان خواهند کرد.
 علی باقری در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، تصریح کرد: همان چند 
موضوعی که آقای رئیس‌جمهور با نجابت در قالب چند کلمه از جمله 
مطالبات کشاورزان، پرستاران، معلمان و ... به آن اشاره کردند و از آن 
گذشتند، مطالبات بر زمین مانده‌ای است که مشخص کرده دولت مستقر 
در چه شرایطی زمام امور را تحویل گرفته و ناگزیر شده برای برطرف کردن 

این مشکلات به صندوق توسعه ملی متمسک شود. این واقعیتی است 
که وجود دارد، یعنی مردم باید بدانند در چه شرایطی دولت کار را شروع 
کرده تا نسبت به عملکرد دولت گذشته که قطعا مانند بقیه دولت‌ها شامل 
مجموعه‌ای از موفقیت‌ها و عدم‌موفقیت‌ها است، بتوانند ارزیابی روشنی 
نسبت به شرایط و فعالیت دولت فعلی داشته باشند. وی ادامه داد: این حق 
جامعه است و اصلا انتقام‌گیری سیاسی یا سیاه‌نمایی نیست. از آن طرف هم 
باید مراقب بود تا با پروپاگاندا و تبلیغ تلاش نشود آن چیزی که وجود ندارد 
و دستاوردی که ساخته نشده به خورد جامعه داده شود. به نظرم می‌توان 
یک تعادلی در زمینه موفقیت‌ها و ناکامی‌ها دید. خیلی خوشحالم که مشی‌ 
رئیس‌جمهور، به هیچ عنوان مبتنی‌بر درشت‌نمایی نیست و نخواهد بود و 
همان‌طور که مردم دیدند رئیس جمهور با یک نجابتی به مشکلات آن هم 

در حد لزوم اشاره می‌کند که مردم بدانند مختصات امروز کشور چیست.

باقری درباره سازوکار تداوم وفاق ملی و رسیدن آن به آشتی ملی در 
دولت چهاردهم گفت: فکر می‌کنم قدم‌های ابتدایی در این راه برداشته 
شده است. یعنی شما شاهد نزدیک شدن جریان‌های سیاسی معتدل 
در مدت استقرار دولت جدید هستید. قدم‌ها و موانع مهم دیگری هم باقی 
مانده که می‌تواند در این جهت کار را پیش ببرد. یکی از این قدم‌ها حل برخی 
سوء‌تفاهم‌های کهنه و قدیمی در کشور است که سال‌هاست بعد از یکسری 
وقایع که منشأ این سوء‌تفاهم‌ها بوده، آثار آن همچنان باقی مانده است. 
وقت آن رسیده که یک گام بزرگ برای حل و فصل برخی رویدادها که دیگر 
تاریخی شده و زمان تأثیر آن هم تمام شده، اما خاطرات جناح‌های سیاسی 
از آن وقایع باقی مانده و باعث جدایی می‌شود، حل شود. من این را یک گام 
بزرگ به سمت آشتی ملی می‌دانم. فعال سیاسی اصلاح‌طلب در ارزیابی، 
اولویت‌های کاری وزارت‌خانه‌های دولت چهاردهم درباره معضلات کشور 
در جهت اثرگذاری وفاق ملی نزد جامعه گفت: حوزه‌های کاری متفاوت 
است. کارکرد و رسالت حوزه‌های زیربنایی و اقتصادی، بهبود شرایط زیست، 
زندگی فردی و اجتماعی مردم و بهبود شاخص‌های اقتصادی کشور است و 
اگر به سازمان‌های مربوط درحوزه فرهنگ و سیاست بپردازیم، می‌شود در 

این خصوص  صحبت‌هایی را مطرح کرد.

فعال سیاسی اصلاح‌طلب:

شفاف‌سازی در آنچه دولت چهاردهم تحویل گرفته، سیاه‌نمایی نیست

گفت وگو

سخنگوی وزارت امورخارجه بند مربوط به جزایر ایرانی در خلیج 
فارس را مطلقا مردود دانست و تاکید کرد جزایر سه گانه ایرانی ابوموسی، 
تنب بزرگ و تنب کوچک، جزء لاینفک و ابدی خاک جمهوری اسلامی 

ایران است.
به گزارش ایلنا، ناصر کنعانی، برخی مفاد مرتبط با کشورمان در 
بیانیه پایانی یکصد و شصت و یکمین نشست وزرای خارجه شورای 
همکاری خلیج فارس در ریاض را محکوم و آنها را تکراری، غیرسازنده 
و بی‌حاصل توصیف کرد. وی بند مربوط به جزایر ایرانی در خلیج فارس 

را مطلقا مردود دانست و تاکید کرد جزایر سه گانه ایرانی ابوموسی، تنب 
 بزرگ و تنب کوچک، جزء لاینفک و ابدی خاک جمهوری اسامی 

ایران است. 
کنعانی افزود: جمهوری اسلامی ایران هرگونه اظهارنظر در خصوص 
مسکونی‌سازی، سفر مقامات کشوری و لشکری به جزایر متعلق به ایران 
و همچنین برگزاری رزمایش نظامی در مرزهای سرزمینی خود را دخالت 

در امور حاکمیتی خود تلقی و آن را محکوم می‌کند.
سخنگوی وزارت امور خارجه همچنین درج ادعای یکجانبه کویت 

درباره میدان آرش در بیانیه پایانی وزرای خارجه این شورا را مردود دانست 
و گفت: صدور بیانیه‌های تکراری و طرح ادعاهای یک‌جانبه، فاقد ارزش 

حقوقی است و حقی را برای طرف کویتی اثبات نمی‌کند.

کنعانی افزود: تنها راهکار منطقی و نتیجه بخش در خصوص میدان 
آرش، بازگشت به میز مذاکرات فنی و حقوقی و گفتگوی دوجانبه به 
منظور دستیابی به توافقی پایدار براساس حسن همجواری و احترام به 

منافع مشترک است. 
وی همچنین با اشاره‌ به بند موضوعات مرتبط با برنامه هسته‌ای 
کشورمان افزود؛ جمهوری اسامی ایران همواره به قوانین و تعهدات 
بین‌المللی خود پای‌بند بوده، فلذا اظهارات بی‌اساس در ارتباط با برنامه 
هسته‌ای صلح‌آمیز خود را فاقد ارزش می‌داند. سخنگوی دستگاه 
دیپلماسی امنیت در منطقه را مقوله‌ای یکپارچه و غیرقابل تفکیک 
دانست و با تاکید بر اهمیت همکاری منطقه‌ای بمنظور تأمین امنیت 
جمعی افزود؛ جمهوری اسلامی ایران ضمن مردود دانستن حضور نظامی 
بیگانگان در سطح منطقه، نقش مؤثر و سازنده خود را در تأمین امنیت آبها 

و آبراه های منطقه‌ای با قوت ادامه خواهد داد.

اعراب بار دیگر مدعی تملک »جزایر ایرانی« و »میدان آرش« شدند

واکنش تند ایران به بیانیه شورای همکاری خلیج فارس

گزارش

برخوردهای دوگانه با فساد مدیران دولتی از جمله مواردی است که 
یک عضو کابینه دولت اصلاحات،‌ در گفت‌وگو با خبرآنلاین مطرح کرد و 
گفت:  برخوردها با فساد در کشور از دوگانه بیشتر است بلکه چندگانه و حتی 
هزارگانه است، برای مثال به خاطر دزدی یک گوسفند دست یک نفر را قطع 
می‌کنند اما برای وزیر کشاورزی دولت سابق که مواردی نظیر چای دبش و 
نهاده‌های دامی در دوره او مطرح شده و خود در آن نقش داشته، ۳ سال زندان 

در نظر گرفتند و بعد هم مرخصی می‌دهند و بیرون می‌آید.
مصطفی هاشمی‌طبا، افزود: البته برخورد با اغماض تنها شامل دولت 
سیزدهمی‌ها نمی‌شود بلکه افرادی نظیر جلیلی هم در دایره این برخوردها 

قرار می‌گیرد.

برای انجام فسادها، محمل مذهبی هم درست می‌کنند
وی درباره دلیل اصلی برخوردهای چندگانه با فساد تصریح کرد: به نظر 
می‌رسد قدرت‌هایی در ایران هستند که در نگاه به قانون تاثیر دارند، یعنی 
قانون را به صورت دیگری می‌بینند و از همه بدتر اینکه بعضاً برای فسادی که 

انجام دادند، محمل مذهبی هم درست می‌کنند. برای مثال می‌گویند واجب 
است درباره مواردی که لازم می‌دانند، تهمت درست کنند.

به گفته هاشمی‌طبا، از این موارد زیاد است. در مورد احکام قضایی 
هم می‌گویند اگر قاضی مدرک نداشته باشد خودش باید تشخیص دهد 

و تشخیص او مهم است، بعد هم قضات افراد مختلفی هستند که تعابیر 
مختلف دارند، لذا مشکل قانون‌گذاری و استنباط‌های شخصی و دینی از 

طرف افراد وجود دارد.
وی به عنوان نمونه‌ای دیگر به وام عشقی اشاره و تصریح کرد: در قضیه 
بورس که مدیرعامل آن ۲میلیارد تومان برای خودش وام گرفته، می‌گویند 
برای وام هم سپرده گذاشته و در نهایت ۳۰ میلیون تومان قسط می‌دهد، 
ماهی ۴۰ میلیون تومان در جیبش می‌گذارد و در نهایت هم ۲ میلیارد 

تومان دستش است.

افرادی چون جلیلی به خاطر کرسنت
 میلیاردها ضرر به ایران زدند

این عضو کابینه دولت اصلاحات،‌ در این مورد که آیا»نگاه جناحی در 
این نوع مواجهه اثرگذار بوده است، یا خیر؟«، نیز گفت: جلیلی به دلیل 
تصمیم‌گیری‌های که بابت قضیه کرسنت کرده حدود ده‌ها میلیارد به 
این ایران ضرر وارد کرده است، تا جایی که حتی احمدی‌نژاد هم مخالف 

تصمیم‌گیری جلیلی بوده اما او هنوز هست و می‌گوید من دولت سایه هستم، 
بعد هم پرچم عراق را دور گردنش می‌اندازد و از طرفی هم عضو شورای 
عالی امنیت ملی است. من واقعا این موارد را نمی‌فهمم خیلی از موارد را 
نمی‌فهمم. وی ادامه داد: ما در ایران نه قانون، نه مقررات و نه حکم داریم. الان 
درباره همین اصطلاحی که جلیلی درباره دولت سایه به کار می‌برد، سوال 
این است که او از کجا دولت سایه شده؟ شاید به او الهام می‌شود و جبرئیل 

بر او نازل می‌شود.

از کنار تصویب نشدن FATF کلی سوءاستفاده می‌کنند
هاشمی‌طبا در این خصوص که در جریان مناظره‌های انتخاباتی گفته 
شد که جلیلی و طیف نزدیک به او به دلایل جناحی مانع‌تراشی کردند؛ 
یادآور شد: خیلی از موارد است. یکی همین FATF است که از کنار آن کلی 
سوءاستفاده می‌کنند، چراکه مراودات ما با بانک‌های جهان قطع شده است. 
البته بنده مقاله‌ای در این مورد نوشتم و مواردی را لیست کردم و گفتم من 

نمی‌فهمم چه کار می‌توان کرد.

کدام اصولگرا؟ حتما جلیلی اصولگرا نیست
وی در ادامه با رد اصولگرایی جلیلی، گفت: کدام اصولگرا؟ کدام آدم 
اصولگرا به کشور خود لطمه وارد می‌کند؟ حتما اینها اصولگرا نیستند. 

نمی‌دانم باند، گروه و حزبی هستند که من از آن خبر ندارم.

هاشمی‌طبا با اشاره به برخوردهای چندگانه با فساد، مطرح کرد:

قطع دست برای دزدی گوسفند و سه سال زندان برای متهم چای دبش!

گفت وگو

سفر پزشکیان به عراق چندی 
پس از آغاز اجرای توافق‌نامه 

امنیتی میان تهران و بغداد صورت 
می‌گیرد و کارشناسان روابط 

بین‌الملل، چنین ارزیابی می‌کنند 
که در این سفر یکی از محورهای 

اصلی بحث‌های امنیتی باشد

رسانه‌های عراقی و عربی گمانه 
زنی‌کرده‌اند که پزشکیان در سفر 

به عراق درمورد آزادی »محمدرضا 
نوری« شهروند ایرانی که از او با 

عنوان »فعال رسانه‌ای فرهنگی« 
یاد می‌شود و به اتهام دست 

‌داشتن در مرگ یک شهروند 
آمریکا در بغداد، به حبس ابد 
محکوم است؛ نیز رایزنی کند

عباس عراقچی، وزیر امور خارجه، 
تعیین عراق توسط رئیس‌جمهور 
به عنوان اولین کشوری که به آن 

سفر می‌کند را نشان‌دهنده عمق 
روابط برادرانه میان دو کشور 

دانست و گفت: عراق برای ایران 
فراتر از یک همسایه است

مینا محمدزاده


